


Ініціатива Save Pets of Ukraine від Kormotech допомагає 
чотирилапим у притулках та під опікою волонтерів. Ми надаємо 
гуманітарний корм, вакцини, медичні препарати і не тільки. Також 
запустили програму патронажу притулків, щоб тваринки могли 
отримати необхідну турботу від годування до вакцинації, стерилізації 
та чіпування. Далі наші друзі з партнерської ініціативи Look 4 Paws 
допомагають знайти для песиків та котиків люблячі родини.

На початку 2023 року ініціатива Save Pets of Ukraine провела 
перше в Україні дослідження потреб притулків для тварин. 
Результати нас вразили: понад 40 тисяч собак та котів знаходяться 
у притулках та на вулиці під опікою волонтерів. І ця цифра зростає. 
Притулкам бракує не тільки корму, ліків та найнеобхіднішого. Їм не 
вистачає «рук». І це допомога, яку може надавати кожен.

І ми придумали цей гід для волонтера, щоб полегшити ваш 
шлях до тваринок, які потребують уваги та турботи. Тут зібрані по-
ради від нас, представників притулків, зоопсихолога та вже дос-
відчених волонтерів.



ЩО ПОТРІБНО БУДЕ РОБИТИ 
У ПРИТУЛКУ

Більшість притулків пропонують виконувати ту роботу, яка вам до 
душі. Можна обрати те, що ви вмієте, любите, або ж якесь завдання 
з тих, що є у плані притулку цього дня. Ви можете:

 · Годувати тваринок
 · Гратися, гладити, чухати
 · Вичісувати
 · Купати 
 · Вигулювати песиків
 · Соціалізувати 
 · Допомагати в дресируванні, заняттях з кінологом
 · Прибирати у клітках, вольєрах, територію
 · Проводити дезінфекцію приміщень
 · Виносити/вивозити сміття
 · Перевіряти шерсть на наявність кліщів
 · Обробляти від паразитів
 · Допомагати лікувати, давати пігулки, тримати під час уколів
 · Возити до ветеринара, на стерилізацію
 · Готувати їжу 
 · Облаштовувати вольєри, будки
 · Допомагати з будівництвом
 · Лагодити вольєри та все, що зламали/погризли
 · Рубати дрова
 · Фотографувати, знімати на відео тваринок, щоб потім викла-

дати в соцмережі
 · Допомагати перевозити на авто корм, наповнювач та інше

ЩО МОЖНА ВЗЯТИ З СОБОЮ
Тваринки у притулках будуть дуже вам раді і вдячні за вашу турботу 
та просто присутність. Однак, якщо маєте бажання та можливість, 
можете привезти щось необхідне, як от:

 · Корм
 · Ліки (попередньо уточніть, у чому саме є потреба)
 · Наповнювач для котячих туалетів
 · Іграшки
 · Ліжечка
 · Пледи/ковдри
 · Повідці
 · Нашийники
 · Переноски 
 · Клітки
 · Одноразові пелюшки
 · Питну воду в бутлях
 · Старі теплі речі для утеплення вольєрів
 · Засоби та інвентар для прибирання



ЩО ОДЯГТИ
Зручний одяг та взуття, які не шкода забруднити чи зіпсувати. 

Краще взяти змінні речі, адже тваринки можуть бути дуже раді вас 
бачити і залишити на вас сліди лапок, кігтів та шерсті

ЯК ЧАСТО ПРИХОДИТИ
Оберіть для себе зручний день та час, який ви зможете регулярно 
виділяти на відвідування притулку. Краще одна година на тиждень, 
але стабільно. Адже тваринки звикнуть до вас і будуть дуже чекати

ЯК ЗНАЙТИ ПРИТУЛОК У СВОЄМУ МІСТІ
Ми створили мапу притулків по кожній області. За QR-кодом ви 
перейдете на наш сайт, де зібрані списки притулків із контактами 
кожного регіону. Обирайте найбільш близьку та зручну локацію, 
телефонуйте та домовляйтесь про перший візит. Вам точно будуть 
дуже раді!

ЯК МОЖНА ДОПОМОГТИ ВІДДАЛЕНО
 · Донат будь-якої суми – важливий
 · Шукати інформацію про корм, ліки, вакцини
 · Вести соцмережі
 · Писати та розміщувати дописи про допомогу
 · Постити фото та інформацію про тваринок для пошуку нових 

власників
 · Відповідати на запитання в дірект
 · Відповідати на дзвінки
 · Збирати кошти

ПОРАДИ ЗООПСИХОЛОГИНІ 
ОКСАНИ ГАЛАН

Із чим ви можете зіткнутися під час першого візиту до притулку:

 · Багато гавкоту та збудження. Це розповсюджена ситуація і не 
означає, що собаки обов’язково агресивні. Вони просто раді 
вас бачити)

 · У вольєрах та клітках мокро чи брудно. Це не свідчить про те, 
що ніхто не піклується про собак. Просто не вистачає часу та 
рук, щоб прибирати швидко

 · Собаки ховаються та уникають вас. Ніхто не ставиться до них 
у притулку погано, просто вони не відразу виходять на кон-
такт з новими людьми, адже не мають достатньо досвіду або 
ще не соціалізовані

ЯК ПОКАЗАТИ ТВАРИНАМ, 
ЩО ВИ ПРИЙШЛИ 
З ДОБРИМИ НАМІРАМИ: 

 · Головне – дати їм достатньо часу. Немає чарівних жестів або 
слів. Щоб тварина почувалася комфортно поруч із вами, їй 
потрібно зрозуміти, що ви безпечні та передбачувані. Для 
цього необхідно зібрати про вас інформацію. А на це потрібен 
час. Тож не розчаровуйтеся, якщо з першого разу щось не 
вдасться. Це абсолютно нормально

 · Пам’ятайте, що в першу чергу тварина захоче задовольнити 
свої базові потреби: їсти, пити, спати, рухатися, спілкуватися. 

 · І якщо ви знаєте, що потрібно зробити задля цього, – це ключ до 
контакту з собакою. Детально ознайомитися 
з цією інформацією можна в документі асоціації 
порозуміння людей та тварин  



ЩО РОБИТИ І ЯК ПОВОДИТИСЯ 
БЕЗПОСЕРЕДНЬО З СОБАКАМИ ДЛЯ 
ТОГО, ЩОБ ВСТАНОВИТИ КОНТАКТ:

 · Обов’язково прислухайтеся до рекомендацій співробітників 
притулку або більш досвідчених волонтерів

 · Не підходьте прямо до вольєрів. Рухайтеся по дузі або зиґзаґами
 · Не розмовляйте із собаками, намагаючись їх заспокоїти чи 

підбадьорити
 · Не дивіться їм в очі. Це може привести до того, що вони ще 

більше розійдуться 
 · Не заходьте у вольєр стрімко та не говоріть голосно, навіть 

якщо собаки більш-менш спокійно поводяться
 · Відчиняйте двері вольєра таким чином, щоб собаки не 

намагалися протиснутися в них
 · Зайшовши до вольєра, не треба відразу починати спілкувати-

ся та намагатися доторкнутися, дайте можливість роздиви-
тися вас та обнюхати

ЯКИХ ТВАРИН ТРЕБА ЗАЛИШИТИ 
У СПОКОЇ ТА ДАТИ ЯКОМОГА 
БІЛЬШЕ ЧАСУ:

 · Якщо тварина ховається, втискається в стіну – не примушуйте 
ї ї до контакту, не тягніть до неї руки. Навіть якщо в неї є їжа. 
Треба дати трішки оговтатися від присутності нової людини

 · Якщо ж собака демонструє трохи менші сигнали дискомфор-
ту: відвертання, позіхання та примружування очей, – вона ще 
не готова йти на тісний контакт, однак ви на вірному шляху і 
можна починати підгодовувати ї ї за будь-який прояв цікавості 
до вас. Просто кидайте їй шматочки під лапки

 · Звичайно, якщо тварина погано почувається, це не найкра-
щий час, щоб спілкуватися з нею

ЯК ЗРОЗУМІТИ, ЩО ТВАРИНА 
ХОЧЕ ПРОВОДИТИ З ВАМИ ЧАС 
АБО НАВІТЬ ТРІШКИ ПОБАВИТИСЯ:

 · Тіло та хвіст собаки розслаблені та м’які. Вона рухається плавно 
та не дуже швидко

 · Пес може бути трішки емоційно збудженим та наполегливим, 
якщо потребує взаємодії

 · Якщо собака робить грайливі поклони, тицяє вас носом у 
руки та ноги або робить однократний «вввваф!», Це пряме 
заохочення до початку гри та веселощів



ЩО ГОВОРЯТЬ ВОЛОНТЕРИ 
З ДОСВІДОМ
Ольга: «Раніше я перераховувала кошти на допомогу твари-

нам у притулку, годувала котиків біля будинку. Та одного разу у нас 
за містом викинули 11 цуценят. Дівчата, які працюють у притулку, 
попросили про допомогу в соцмережах, оскільки вони лікували 
собак від ентериту і не могли контактувати з цуценятами. Мені 
стало шкода цих маленьких і було нескладно виділити час, щоб 
приходити їх годувати і вигулювати. З того часу я щодня по 3-4 
години допомагаю песикам, адже вони повністю від нас залежать. 
Живуть у вагончику, тому їх треба вчасно випускати на вулицю та 
годувати. Приходжу як до рідних. Я б хотіла порадити прийти хоча 
б раз до притулку людям, які агресивно ставляться до собак. Щоб 
вони побачили, в яких умовах живуть чотирилапі, через що вони 
пройшли. Так у негативно налаштованих людей може виникнути 
співчуття до цих тваринок, людяне ставлення до них. Кожен може 
знайти час на вихідних, щоб бодай погуляти з песиками, які потре-
бують турботи. Я хочу подякувати всім небайдужим, хто допома-
гає, відгукується на заклик в соцмережах, годує вуличних твари-
нок, бере цуценят на домашню перетримку. Будь-яка допомога є 
цінною і важливою!»

Галина: «Волонтерством я займаюся вже понад 5 років. По-
чалось все з того, що під час прогулянки з моїм собакою я поба-
чила старенького пса у закинутій будівлі і почала його годувати. 
Потім знайшла двох покинутих цуценят, прилаштувала їх у сім’ю. 
Одного разу побачила кошенят, яких теж викинули, і забрала їх 
до себе. Сьогодні в мене вдома живуть собака і 14 котів. Ще 30 
котиків годую на вулиці, облаштувала для них будиночки. Також 
по місту є собаки, якими я опікуюся щоденно. Це займає близько 
3-4 годин на день. Однак кожен може виділити в своєму розкладі 
стільки часу, скільки йому комфортно. Наприклад, обрати підопіч-
ного песика і приходити до нього в певний день. Роботи завжди 
багато. Бідолашні тваринки сидять у клітках, і іноді нікому їх навіть 
почухати. Розумію, що дехто боїться агресивних чи несоціалізова-
них собак. Ми працюємо з зоопсихологом, який допомагає кори-

гувати поведінку тварин. Крім того, працівники та волонтери при-
тулку допоможуть поступово налагодити контакт із чотирилапими. 
Можна обрати ту роботу, яку ви готові робити: годувати, прибирати, 
вигулювати чи хоча б вичісувати та перевіряти на наявність кліщів. 
Будь-яка допомога потрібна. Якось до нашого притулку приходив 
цілий клас діток із вчителькою. Ніхто не очікував, що малечі так 
сподобається проводити час з тваринами, вони навіть не хотіли йти 
додому. Показуючи дітям приклад гуманного ставлення до собак 
та котів, ми виховуємо більш людяних та відповідальних дорослих». 

Ольга: «Я дуже люблю тваринок, але свою мати не можу, 
оскільки живу в орендованій квартирі, а власники частіше за все 
проти домашніх улюбленців. Трохи більше року тому, вже під час 
війни, коли було емоційно дуже важко, я почала допомагати при-
тулку, що знаходиться неподалік. Турбота про хвостиків відволіка-
ла, заспокоювала. Відтоді я щосуботи, а іноді і в будні приходжу до 
своїх чотирилапих друзів. Вигулюю, проводжу короткі програми 
дресирування, соціалізації, годую, прибираю, обробляю від па-
разитів. Плюс щодня працюю як оператор телефону – приймаю 
запити від волонтерів, координую людей, які хочуть привезти до-
помогу, підказую, як заповнити анкету, тим, хто хоче взяти собі 
тваринку, тощо. Коли до нас приходять нові люди, іноді навіть з діт-
ками, ми завжди проводимо інструктаж, підказуємо, як правильно 
зайти у вольєр, як звуть тваринок та що вони люблять, хто більш 
лагідний, а з ким краще бути обережним, як їх гладити, а чого ро-
бити не варто. У нас кожен робить те, що йому подобається і що 
більше до душі. Для всіх знайдеться робота. Тому не бійтеся. Якщо 
любите тваринок, обов’язково приходьте, вони подарують вам ба-
гато любові!»
 






